

## 国际



3月19日,乌克兰海军位于克里米亚塞瓦斯托波尔市的总部被占领,乌克兰海军官兵被迫撤离基地。

乌克兰临时政府19日说,正在制订从克里米亚撤军的方案并且考虑是否退出独立国家联合体。美国威胁对俄采取进一步制裁,但总统贝拉克·奥巴马重申,不会使用武力。俄方则警告,将针锋相对并且在国际事务中不给予合作。普京20日签署命令,承认克里米亚地区乌克兰驻军中愿意加入俄军及其他执法机构者的军衔及军事教育背景,以便在未来完成他们加入俄军乃至俄籍等系列手续。

## 克武装逐步接管乌军营

乌克兰撤军并考虑退出独联体  
普京:乌军可加入俄军,承认军衔

民调显示:普京支持率达75%创下5年来新高

## 乌克兰研究快速撤军

乌克兰国家安全和国防委员会秘书安德烈·帕鲁比19日说,乌方正正在制订一套方案,以便能“迅速、有效地”从克里米亚撤出官兵及军属。

帕鲁比还说,乌克兰将在乌俄边界部署更多部队并对俄罗斯公民实行签证制度,以“强化边境安全”。

当天早些时候,亲俄民兵在克里米亚塞瓦斯托波尔港控制乌克兰海军司令部,迫使乌军士兵离开,扣押新任海军司令谢尔盖·盖杜克。

乌克兰方面随即发出“最后通牒”,限令3小时内放人。期限过后,俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古命令亲俄武装释放盖杜克。

路透社报道,亲俄武装19日还接管了位于克里米亚首府辛菲罗波尔附近的另一处乌海军设施,要求驻军离开。

乌克兰外交部发言人19日说,乌克兰不再担任独联体2014年轮值主席,“保留重新审视(乌克兰)独联体成员资格的权利”。

独联体由苏联前加盟共和国组建,现有11个成员国。上一个退出独联体的国家是2008年与俄罗斯发生武装冲突的格鲁吉亚。

另外,普京下令政府部门准备建造一座公路和铁路两用桥,横跨刻赤海峡。

## 美国要演习但表态无意动武

乌克兰、美国及其欧洲盟友不承认克里米亚脱离乌克兰。

乌国家安全和国防委员会秘书帕鲁比19日宣布,乌克兰将与美国和英国举行联合演习。美国五角大楼也宣布,美方将于今年夏季在乌克兰参加多国例行年度军演。这类演习已经举行多年,除美国,北大西洋公约组织其他成员国也参演。

## 俄罗斯要硬到底

只是,俄方对制裁表现得不为所惧。俄副外长谢尔盖·里亚布科夫说:“我们正在研究广泛对应措施,可能包括类似手段,即把一些美方官员纳入名单。”另外,俄方也可能采取“非对称措施”。

他暗示,俄罗斯可能以伊朗核问题谈判作为对抗西

## 意在分化乌军

普京签署命令,承认克里米亚地区乌克兰驻军中愿意加入俄军及其他执法机构者的军衔及军事教育背景,以便在未来完成他们加入俄军乃至俄籍等系列手续。这项命令是应俄国防部

去年的演习持续两周,17个国家参演。美方没有说明今年演习具体时间以及预定参演美军人数。

北约最近在俄罗斯邻国“舞枪弄棒”,但是北约和美国已经表示,无意因乌克兰危机与俄罗斯爆发武装冲突。美国总统奥巴马19日接受一家美国电视台采访时重申这一立场。

奥巴马说,“武力不能解

方制裁的手段。“如果迫不得已,我们将采取对应措施,因为……克里米亚与俄罗斯重新统一与伊朗问题不可同日而语”。

美国和俄罗斯常驻联合国代表19日在安全理事会上唇枪舌剑。美国代表萨曼莎·鲍尔说:“小偷可以

长绍伊古的要求签署的,当天两人举行了工作会晤。

普京称,这项命令旨在吸纳这些乌克兰军人进入俄军服役,依据合同,这是他们未来入伍需要办理的所有手续,乃至将来接受他们加入俄罗

决问题”,“没有必要触发一场与俄罗斯的真正战争”,而且“乌克兰也认为,与俄罗斯发生军事对抗不合适,对乌克兰无益”。

他说,美方将“动用一切外交资源”,继续对俄罗斯施压。

按照普萨基的说法,制裁已经“重创”俄罗斯经济,让对方“实实在在感到疼痛”。

偷走财物,但这并不意味着赋予小偷财物所有权。”

俄罗斯代表维塔利·丘尔金回应道,这类言论是“小报水平”。“决不能接受如此侮辱我们的国家。如果美国代表团期望我们在安理会就其他事项给予合作,必须完全明白这一点。”

斯国籍(成为俄公民)的必备程序。

据绍伊古介绍,有上述意愿的军人,不但可以加入俄联邦武装力量,还可以加入俄内务部、俄国家安全局等执法机构 据新华社

## 新闻链接

## 硬汉总统得民众“赏识”

俄罗斯权威民调机构一项最新民调结果显示,俄罗斯总统普京的支持率达到75.7%,创下5年来新高,主要原因是普京在处理乌克兰局势问题上得到民众认可。

该中心的历史数据显示,普京近年来的支持率一直保持在60%左右,但在2011年12月俄罗斯爆发“反普京”抗议期间,其支持率一度跌至54%。2012年5月普京再度入主克里姆林宫后,他的支持率回升至68.8%的高点,直至今年3月初的一次民调结果才打破该纪录。

## 相关新闻

默克尔:走到这一步  
八国集团已名存实亡

据外电报道,德国总理默克尔20日在议会的讲话中表示,欧盟领导人在周四的峰会上将发出信号,准备将对俄罗斯的制裁升级,其中包括在政治上敏感的经济制裁措施。

她还表示,只要与俄罗斯方面的外交摊牌继续,八国集团(G8)实际上已经不存在。俄罗斯是G8的轮值主席国,原定今年6月在索契主办G8峰会。

俄外长拉夫罗夫20日在俄外交部驻各主体代表公开会议上表示,克里米亚加入俄联邦的法律程序将在一周内完成。